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Sơn Bằng là một xã miền núi nằm giữa vùng 3 của huyện Hương Sơn; Phía đông giáp sông Ngàn phố, dãy núi nầm và xã Sơn Ninh; Phía Tây giáp xã Sơn Trung;  Phía nam giáp xã Kim Hoa ;  Phía Bắc giáp Sông Ngàn phố và dãy núi cánh diều; Nằm ở trung tâm xã có dãy Ngân Đàm (Bàu bạc) chạy dài theo chiều dọc của xã tạo nên cách quan thơ mộng và là nơi điều tiết khí hậu. Xã  có tổng diện tích tự nhiên 584,23 ha ; dân số 1031 hộ, 3942 nhân kheẩu được chia thành 3 cụm dân cư với 5 thôn; 9  Chi bộ;  Đảng bộ có 311 đảng viên. Trước cách mạng tháng 8 năm 1945 có tên gọi là xã Hữu Bằng, một cấp hành chính cơ sở được chính thức thành lập thời Lê Sơ. Hữu Bằng mảnh đất con người nơi đây giàu lòng nhân ái, bao dung độ lượng, tri kỷ vị tha biết tôi luyện tâm đức chịu khó tìm tòi học hỏi, tôn sư trọng đạo, lao động sáng tạo, tôn vinh truyền thống đạo lý uống nước nhớ nguồn, tình làng nghĩa xóm, giàu khí phách kiên trung xây dựng và bảo vệ quê hương làng xã. Sẳn sàng hy sinh vì nền độc lập tự do của dân tộc vì hạnh phúc của nhân dân, vững niềm tin đi lên trên con đường đổi mới do Đảng ta khởi xướng và lảnh đạo thực hiện với mục tiêu "dân giàu nước mạnh xã hội công bằng dân chủ văn minh''Là một xã có truyền thống văn hoá; truyền thống cách mạng đã được Đảng và nhà nước phong tặng danh hiệu cao quí " Đơn Vị anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân". 
  	Sơn Bằng một miền quê đất không rộng, người không đông nhưng đã và đang trở thành một điểm quần tụ nhiều di tích lịch sử văn hoá của huyện Hương Sơn nói riêng và tỉnh Hà Tĩnh nói chung. Bởi mảnh đất, con người nơi đây gợi lên những dấu ấn tốt đẹp một truyền thống văn hoá trong hiện thực và trong tiềm thức của mọi người . Theo lịch sử của xã Sơn Bằng : Cách đây gần 600 năm về trước mảnh đất nơi đây là một vùng hoang vu, Rừng thiêng nước độc với sự có mặt của những người dân vạn chài họ Hoàng rồi đến họ Bùi sống bằng nghề sông nước quanh năm chài lưới mưu cầu cuộc sống trên sông Ngàn Phố họ lấy bến Lội, bến Cầu Khenh ( nay thuộc xã Sơn Bằng) làm chổ ẩn náu khi đêm về, khi mưa to gió lớn. Tiếp sau hai dòng họ sống bán sơn bán thuỷ là dòng họ Phạm do cụ Tổ là Phạm Phúc Kinh từ Nghệ An sang khai cơ lập ấp lấy đất Yên Nghĩa làm trang trại lập nên 3 giáp:  Thanh Uyên giáp , Đông Thượng Giáp, Hưng Thịnh Giáp vào nửa đầu thế kỷ 16 (năm 1538) Kế sau họ Phạm đến nay xã Sơn Bằng có 20 dòng họ là các dòng họ Nguyễn, họTrần, họ Lê, họ Hồ, họ Thái, họ Võ, họ Đào.. Họ đã qui tụ về đây cùng chung sức chung lòng xây dựng quê hương ngày càng phát triển , văn minh  giàu đẹp.
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ơ


n Ninh; Phía Tây giáp xã S
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rước cách mạng tháng 8 năm 1945 có tên gọi là xã Hữu Bằng, một cấp 


hành chính cơ sở được chính thức thành lập thời Lê Sơ. Hữu Bằng mảnh đất con người 


nơi đây giàu lòng nhân ái, bao dung độ lượng, tri kỷ vị tha biết tôi luy


ện tâm đức chịu 


khó tìm tòi học hỏi, tôn sư trọng đạo, lao động sáng tạo, tôn vinh truyền thống đạo lý 


uống nước nhớ nguồn, tình làng nghĩa xóm, giàu khí phách kiên trung xây dựng và bảo 


vệ quê hương làng xã. Sẳn sàng hy


 


sinh vì nền độc lập tự do của dân tộc vì hạnh phúc 


của nhân dân, vững niềm tin đi lên trên con đường đổi mới do Đảng ta khởi xướng và 


lảnh đạo thực hiện với mục tiêu "dân giàu nước mạnh xã hội công bằng dân chủ văn 


minh''L


à một xã có truyền thống văn hoá; truyền thống cách mạng đã được Đảng và nhà 


nước phong tặng danh hiệu cao quí " Đơn Vị anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân". 


 


  


 


Sơn Bằng một miền quê đất không rộng, người không đông nhưng đ


ã và đang trở 


thành một điểm quần tụ nhiều di tích lịch sử văn hoá của huyện Hương Sơn nói riêng và 


tỉnh Hà Tĩnh nói chung. Bởi mảnh đất, con người nơi đây gợi lên những dấu ấn tốt đẹp 


một truyền thống văn hoá trong hiện


 


thực và trong tiềm thức của mọi người . Theo lịch 


sử của xã Sơn Bằng : Cách đây gần 600 năm về trước mảnh đất nơi đây là một vùng 


hoang vu, Rừng thiêng nước độc với sự có mặt của những người dân vạn chài họ Hoàng 


rồi đế


n họ Bùi sống bằng nghề sông nước quanh năm chài lưới mưu cầu cuộc sống trên 


sông Ngàn Phố họ lấy bến Lội, bến Cầu Khenh ( nay thuộc xã Sơn Bằng) làm chổ ẩn náu 


khi đêm về, khi mưa to gió lớn. Tiếp sau hai dòng họ sống bá


n sơn bán thuỷ là dòng họ 


Phạm do cụ Tổ là Phạm Phúc Kinh từ Nghệ An sang khai cơ lập ấp lấy đất Yên Nghĩa 


làm trang trại lập nên 3 giáp:  Thanh Uyên giáp , Đông Thượng Giáp, Hưng Thịnh Giáp 


vào nửa đầu thế kỷ 16 (năm 1538) 


Kế sau họ Phạm đến nay xã Sơn Bằng có 20 dòng họ 


là các dòng họ Nguyễn, họTrần, họ Lê, họ Hồ, họ Thái, họ Võ, họ Đào.. Họ đã qui tụ về 


đây cùng chung sức chung lòng xây dựng quê hương ngày càng phát triển , văn minh  


gi


àu đẹp.


 


 




L ? CH S ?   TRUY ? N TH ? NG XÃ S ƠN B ? NG   S ơ n B ằ ng là m ? t xã mi ? n   n ú i n ằ m gi ữ a vùng 3 của huyện H ươ ng S ơ n; Phía  đô ng giáp  sông Ngàn ph ? , dãy núi n ? m và xã S ơ n Ninh; Phía Tây giáp xã S ơ n Trung;  Phía nam  giáp xã Kim Hoa ;  Phía B ? c giáp Sông Ngàn ph ?  và dãy núi cánh di ? u; N ? m  ?  trung tâm  xã có dãy Ngân  Đ àm (Bàu b ? c) ch ? y dài theo chi ? u d ? c c ? a xã t ? o nên cách quan th ơ   m ? ng và là n ơ i  đ i ? u ti ? t khí h ? u . Xã  c ó   tổng d iện t ích t ?   nhiên 584,23 ha ; dân s ?   1031  h ? , 3942 nhân khe ? u  đượ c chia thành 3 c ? m dân c ư   v ? i   5   thôn ; 9  Chi b ? ;   Đ ảng  b ?  có   311  đ ảng  viên.   T rước cách mạng tháng 8 năm 1945 có tên gọi là xã Hữu Bằng, một cấp  hành chính cơ sở được chính thức thành lập thời Lê Sơ. Hữu Bằng mảnh đất con người  nơi đây giàu lòng nhân ái, bao dung độ lượng, tri kỷ vị tha biết tôi luy ện tâm đức chịu  khó tìm tòi học hỏi, tôn sư trọng đạo, lao động sáng tạo, tôn vinh truyền thống đạo lý  uống nước nhớ nguồn, tình làng nghĩa xóm, giàu khí phách kiên trung xây dựng và bảo  vệ quê hương làng xã. Sẳn sàng hy   sinh vì nền độc lập tự do của dân tộc vì hạnh phúc  của nhân dân, vững niềm tin đi lên trên con đường đổi mới do Đảng ta khởi xướng và  lảnh đạo thực hiện với mục tiêu "dân giàu nước mạnh xã hội công bằng dân chủ văn  minh''L à một xã có truyền thống văn hoá; truyền thống cách mạng đã được Đảng và nhà  nước phong tặng danh hiệu cao quí " Đơn Vị anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân".         Sơn Bằng một miền quê đất không rộng, người không đông nhưng đ ã và đang trở  thành một điểm quần tụ nhiều di tích lịch sử văn hoá của huyện Hương Sơn nói riêng và  tỉnh Hà Tĩnh nói chung. Bởi mảnh đất, con người nơi đây gợi lên những dấu ấn tốt đẹp  một truyền thống văn hoá trong hiện   thực và trong tiềm thức của mọi người . Theo lịch  sử của xã Sơn Bằng : Cách đây gần 600 năm về trước mảnh đất nơi đây là một vùng  hoang vu, Rừng thiêng nước độc với sự có mặt của những người dân vạn chài họ Hoàng  rồi đế n họ Bùi sống bằng nghề sông nước quanh năm chài lưới mưu cầu cuộc sống trên  sông Ngàn Phố họ lấy bến Lội, bến Cầu Khenh ( nay thuộc xã Sơn Bằng) làm chổ ẩn náu  khi đêm về, khi mưa to gió lớn. Tiếp sau hai dòng họ sống bá n sơn bán thuỷ là dòng họ  Phạm do cụ Tổ là Phạm Phúc Kinh từ Nghệ An sang khai cơ lập ấp lấy đất Yên Nghĩa  làm trang trại lập nên 3 giáp:  Thanh Uyên giáp , Đông Thượng Giáp, Hưng Thịnh Giáp  vào nửa đầu thế kỷ 16 (năm 1538)  Kế sau họ Phạm đến nay xã Sơn Bằng có 20 dòng họ  là các dòng họ Nguyễn, họTrần, họ Lê, họ Hồ, họ Thái, họ Võ, họ Đào.. Họ đã qui tụ về  đây cùng chung sức chung lòng xây dựng quê hương ngày càng phát triển , văn minh   gi àu đẹp.    

