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V/v Hướng dẫn xử lý ngộ độc hữu cơ, bệnh bạc lá, bệnh khô vằn trên lúa vụ Xuân 2022
	Sơn Bằng, ngày 08 tháng 4 năm 2022



Kính gửi: 
- Các đồng chí xóm trưởng; 

- Bà con nhân dân trong toàn xã.
Hiện nay cây lúa đang giai đoạn làm đòng, nhiều diện tích lúa bị khô đầu lá, cháy bìa lá, lá bị đỏ đuôi lươn, bộ rễ bị hư hại nặng tại các xứ đồng thường xuyên mất nước, ruộng chua, bón phân không cân đối. 
Căn cứ hướng dẫn số 13/HD-TT ngày 08/4/2022 của Trung tâm Ứng dụng khoa học kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện về xử lý ngộ độc hữu cơ, bệnh khô vằn, bệnh bạc lá trên cây lúa.

Để khắc phục hiện tượng này; UBND xã Sơn Bằng hướng dẫn một số biện pháp sau:

1. Ngộ độc hữu cơ:

- Cho nước vào ruộng, điều tiết nước hợp lý.
- Bón 10kg super lân + 2kg phân trung lượng bón rễ Bosica/sào.

- Phun Tiltsuper 300EC: pha 10ml với 16 lít nước, phun 2 bình/sào.

2. Bệnh khô vằn, đốm nâu:

Thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, phát hiện bệnh sớm và phun phòng trừ kịp thời bằng một trong các loại thuốc sau:

- Tiltsuper 300EC, Nevo 330EC: Pha 10ml với 16 lít nước, phun 2 bình/sào.

3. Bệnh bạc lá:

 Đây là bệnh do vi khuẩn gây nên, bệnh xuất hiện ở mép lá, cháy dọc mép lá từ đầu chóp lá cháy xuống (còn gọi là bệnh cháy bìa lá). Bệnh lan theo chiều gió. Buổi chiều những giọt keo vi khuẩn bạc lá khô đọng lại ở mép lá màu vàng, nhỏ như "trứng tôm". Đêm sương, giọt keo vi khuẩn này tan ra, chảy chạy dài theo mép lá, và gió làm xây xát lan sang những lá khác. Bệnh nặng: lá lúa cháy đặc biệt lá đòng cháy làm lúa lép lửng cao, giảm năng suất nghiêm trọng. Phun phòng trừ bằng các loại thuốc:


- Totan 200WP: Pha 20 gam với 20 lít nước (1 gói/sào);


- Xantocin 40WP: Pha 20 gam với 25 lít nước (2 gói/sào);


- Physan 20SL: Pha 16ml với 16 lít nước (2 gói/sào).


Kết hợp 20ml Anvil 5SC với 16 lít nước (2 gói/sào).

Nếu có bệnh đạo ôn, có thể kết hợp các loại thuốc để giảm bớt số lần phun thuốc.
3. Đối với giống lúa ĐH12

Qua kiểm tra của cán bộ Nông nghiệp xã và Trung tâm Ứng dụng khoa học kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi huyện Hương Sơn, trên lúa xuất hiện màu vàng từ thân lúa đến lá lúa. UBND xã đã mời cán bộ kỹ thuật của công ty giống ĐH12 lên kiểm tra tại các xứ đồng của tất cả các thôn. Theo thông tin của công ty thì đây không phải là lúa bị bệnh; đây là giai đoạn lúa chuyển từ sinh dưỡng sang sinh thực, lúa chuyển từ giai đoạn đẻ nhánh sang giai đoạn làm đòng, đặc tính của giống ĐH12 thì lúa sẽ ngã sang màu vàng. Tới lúc lúa trổ bông chắc sẽ hồi xanh một ít và chín. Hiện tượng vàng lá sẽ không ảnh hưởng tới việc lúa trổ và năng suất của lúa. Bà con nhân dân thực hiện chăm sóc và phòng trừ sâu bệnh bình thường như các giống khác.
Trên đây là công văn của UBND xã Sơn Bằng, đề nghị xóm trưởng tuyên truyền tới bà con nhân dân, đề nghị bà con nhân dân thực hiện nghiêm túc không để dịch bệnh gây hại trên lúa.
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