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Kỷ niệm 75 năm ngày Thương binh, Liệt sỹ.
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Kính Thưa các quý vị đại biểu
Kính thưa các Đ/c Thương binh, bệnh binh, thân nhân các gia đình Liệt sỹ.
Thưa các đ/c.
Chiến tranh đã đi qua gần 50 năm, những hố bom – Sẹo của đất nay đó liền da, xanh lại màu xanh mượt mà của ngô lúa. Những cánh rừng trụi lá, tang thương do chất độc màu da cam của kẻ thù rải xuống, nay đã thăm thẳm màu xanh đại ngàn.  Chỉ còn lại những mất mát hy sinh của bao thế hệ cha anh chúng ta thì sẽ còn lại mãi trong ký ức của thế hệ hôm nay và mãi mãi mai sau.  Hôm nay nhân dân cả nước nói chung, nhân dân và cán bộ xó Sơn Bằng nói riêng long trọng tổ chức lễ kỷ niệm 75 năm ngày thương binh liệt sỹ 27/7/1947  - 27/7/ 2020  là sự kiện trọng đại của đất nước, là dịp để chúng ta tỏ lòng biết ơn, nhân ái đối với các đối tượng chính sách thương binh, bệnh binh gia đình Liệt sỹ, người có công với nước thực hiện đạo lý "Uống nước nhớ nguồn "đền ơn đáp nghĩa  " Ăn quả nhớ người trồng cây" Trong giờ phút long trọng này chúng ta kính cẩn nghiêng  mình tưởng nhớ Chủ tịch Hồ Chí minh vị lãnh tụ thiên tài của dân tộc danh nhân văn hoá thế giới người đã sáng lập ra Đảng cộng sản Việt Nam và lãnh đạo cách mạng Việt Nam dành từ thắng lợi này đến thắng lợi khác. Chúng ta kính cẩn nghiêng mình tưởng nhớ các anh hùng Liệt sỹ – Những người con của quê hương đó anh dũng hy sinh vì sự nghiệp giải phóng dân tộc và sự nghiệp quốc tế cao cả. Chúng ta cũng không quên trân trọng cảm ơn và chia sẻ với các Đ/c thương binh, bệnh binh các gia đình liệt sỹ, người có công với nước.  Đồng thời xin gửi tới quý vị đại biểu cùng các Đ/c một lời chúc sức khoẻ – Một lời chào kính trọng . Chúc buổi lễ thành công tốt đẹp.
Kính Thưa các đ/c.
Nhìn lại chặng đường 75 năm qua. Sau cách mạng  tháng 8 năm 1945  thành công , Nước Việt nam dân chủ cộng hoà ra đời . Khi chính quyền cách mạng đang cũn non trẻ thì Thực dõn Pháp âm mưu trở lại xâm lược nước ta, kiên quyết bảo vệ thành quả cách mạng, gìn dữ độc lập tự do quân và dân ta ở những nơi thực dân Pháp gây chiến đó anh dũng chiến đấu chặn lại bàn tay đẩm máu của thực dân xâm lược. Trong cuộc chiến đấu này nhiều chiến sỹ đồng bào ta đó bị thương, có người đó vĩnh viển nằm lại ở chiến trường, nhiều gia đình một lúc phải mất đi cả chồng và các con ngoài mặt trận . Nhiều người vợ trẻ chỉ được hưởng hạnh phúc chưa trọn một ngày rồi phải goá bụa cả đời.Trước sự đau thương, mất mát, buồn tủi của những người còn sống khi phải mất đi người thân ruột thịt của mình  họ tự nói với lòng mình phải sống sao cho xứng với những người đã khuất. Và rồi như thành truyền thống dưới sự lãnh đạo của Đảng nhân dân ta đó dành tình thương yêu của mình để chăm sóc gia đình Liệt Sỹ, anh chị em thương binh, bệnh binh một cách tận tình chu đáo.
Chiều ngày 28 tháng 5 năm 1946 , hội “Giúp binh Sỹ bị nạn” tổ chức một cuộc nói chuyện  quan trọng tại nhà hát thành phố Hà  Nội và Hồ Chủ Tịch đã đến dự . Chiều ngày 11/7/ 1946 tại nhà hát này đã có 1 buổi quyên góp quần áo, giày mũ cho chiến sỹ ngoài mặt trận, mở cuộc vận động “ Mùa đông chiến sỹ” tại đây Bác Hồ đó cởi chiếc áo bông đang mặc tặng binh sỹ. Ngày 19 /12/1946 kháng chiến toàn quốc bùng nổ, chiến tranh lan ra nhiều vùng, số người bị thương bị hy sinh tăng lên Đời sống của chiến sỹ gặp nhiều khó khăn thiếu thốn. Trong tình hifnh ấy Đảng và Nhà nước ta đó ban hành nhiều chớnh sỏch quan trọng về cụng tỏc thương binh , liệt sỹ, góp phần đảm bảo về vật chất, tinh thần cho các gia đỡnh chớnh sỏch trong kỳ đầu của cuộc kháng chiến. Tháng 6/1947 đại biểu của tổng bộ việt minh, Tổng hội phụ nữ cứu quốc, cục chính trị quân đội nhân dân Việt Nam, Nha thông tin tuyên truyền và một số địa phương đã họp tại Đại Từ – Thái Nguyên. Nội dung cuộc họp đã thực hiện Chỉ thị của Hồ Chủ Tịch chọn ngày kỷ niệm Thương bịnh liệt sỹ và bảo vệ công tác Thương binh, liệt sỹ . Sau khi xem xét hội nghị đó nhất trớ lấy ngày 27/7/1947 làm ngày yêu mến Thương binh”. Ngày 27/7/1947 một cuộc mít tinh quan trọng đó được diển ra ở Thái Nguyên  ( Có trên 2000 người tham dự) Tại đây Ban tổ chức đó trịnh trọng đọc thư của Hồ Chủ Tịch. Người đã gửi tặng một chiếc áo lụa, một tháng lương, và một bữa ăn của nhân viên trong phủ chủ tịch cho anh chị em thương binh có mặt tại buổi lễ. Từ năm 1947 đến nay ngày thương binh liệt sỹ được tổ chức thường kỳ hàng năm  vào ngày 27/7. Năm nào vào dịp này Bác Hồ cũng có thư gửi cho anh chị em thương binh và các gia đình liệt sỹ. Tháng 7 năm 1954 sau chiến thắng Điện Biên Phủ, Đảng và nhà nước ta càng đặc biệt quan tâm giải quyết vấn đề chiến sỹ, gia đình liệt sỹ và công tác thương binh. Và từ năm 1955 ngày 27/7 ngày Thương binh được đổi thành ngày thương binh liệt sỹ.
Trong thư gửi Ban thường trực của Ban tổ chức ngày thương binh toàn quốc ( ngày 27/7/1947) Bác Hồ viết: “đang khi tổ quốc lâm nguy, giang sơn , mồ mả, đền chùa, nhà thờ của tổ tiên ta bị uy hiếp, cha mẹ,  anh em, vợ con , thân thích họ hàng bị đe doạ, của cải, ruộng nương , nhà cửa, ao vườn, làng mạc bị nguy ngập , ai là người xung phong trước hết để chống cự quân thù, để giữ gìn đất nước cho chúng ta ? đó là những chiến sỹ mà nay một số thành ra thương binh” Tư tưởng tình cảm đó của người lại được thể hiện trong lời kêu gọi nhân ngày 27/7/1948 “Khi nạn ngoại xâm ào ạt đến , nó như một trận lụt to. Nó đe doạ tràn ngập cả non sông Tổ quốc. Nó đe doạ cuốn trôi cả tính mệnh , tài sản, chìm đắm cả bố mẹ vợ con của nhân dân ta . Trước cơn nguy hiểm ấy, số đông thanh niên yêu quý của dân tộc ta đó dũng cảm xông ra mặt trận . Họ quyết đem xương máu của họ đắp thành một bức tường đồng, một con đê vững để ngăn nạn ngoại xâm tràn ngập Tổ quốc, làm hại đồng bào. Họ quyết hy sinh tính mệnh để giử tính mệnh đồng bào. Họ quyết hy sinh gia đỡnh, tài sản của họ để bảo vệ gia đình, tài sản đồng bào. Họ quyết liều chết chống địch để Tổ quốc và đồng bào sống, họ là những chiến sỹ dũng cảm của chúng ta. Trong đó có những người đó bỏ lại một phần thân thể ở mặt trận, có người đó bỏ mạng ở chiến trường đó là Thương binh, đó là Tử sỹ …” trải qua hàng chục năm ròng chiến đấu cho lý tưởng “ Không có gỡ quý hơn độc lập tự do” mà Đảng, Bác Hồ đó chỉ ra, hàng triờụ đồng bào chiến sỹ  đó hy sinh cả cuộc đời mỡnh, hàng chục vạn người đó cống hiến một phần thân thể của mình, những mất mát ấy không  gì có thể bự đắp được.
Thấu hiểu những hy sinh to lớn đó , Người viết “ Máu đào của các chiến sỹ đó nhuộm lá cờ cách mạng càng thêm đỏ chói . Sự hy sinh của các liệt sỹ đó chuẩn bị cho đất nước ta nở hoa độc lập” cho nên đối với những người con trung hiếu ấy Chính phủ và Đồng bào phải báo đáp thế nào cho xứng đáng. Và Người giải thích  “ Tổ Quốc đồng bào phải biết ơn, phải giúp đỡ những người con anh dũng ấy , mọi người phải luôn luôn học tập tinh thần dũng cảm của các liệt sỹ để vượt qua tất cả khó khăn gian khổ hoàn thành sự nghiệp cách mạng mà các liệt sỹ đó để lại.”
Kính Thưa các quý vị đại biểu
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Thưa các đ/c.
Sơn Bằng là mãnh đất có truyền thống cách mạng với lịch sử hơn 600 năm xây dựng và phát triển người dân nơi đây cần cù sáng tạo trong lao động sản xuất anh dũng trong đấu tranh để chống lại giặc ngoại xâm. Đặc biệt là trải qua 2 cuộc đấu tranh đánh đuổi thực dân phong kiến và đế quốc xâm lược góp phần vào sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước. theo tiếng gọi thiêng liêng của Tổ Quốc dưới sự lónh đạo của Đảng và Bác Hồ kính yêu hàng trăm lượt thanh niên Sơn Bằng đó hăng hái  lên đường làm nhiệm vụ bảo vệ Tổ Quốc, hàng ngàn lượt dân công hỏa tuyến, thanh niên xung phong mở đường chi viện cho tiền tuyến và trong số đó đã có những người  để lại một phần xương máu của mình, có những người đó anh dũng hy sinh trên các chiến trường, có những người phải mang trong mình những thương tật, những căn bệnh hiểm nghèo mà hậu quả, tàn dư của 2 cuộc chiến tranh để lại. Tổng kết sau 2 cuộc kháng chiến xó nhà có : 4 bà mẹ Việt nam anh hựng, 122 Liệt sỹ,  87 Thương binh. 22 Bệnh binh,  25 nạn nhân chất độc da cam Đioxin và  574 gia đình có công với nước.  Đó là những đóng góp, những công lao to lớn của các thế hệ cha anh cho sự nghiệp giải phóng dân tộc thống nhất đất nước, cho sự phát triển của quê hương đất nước; là niềm tự hào và là lũng biết ơn của chúng ta hôm nay được sống trong hoà bình ấm no hạnh phúc.
                   Kính thưa các quý vị đại biểu, thưa các Đ/c. 
Đã 75 năm trôi qua kể từ ngày thương binh liệt sỹ đầu tiên ấy. Mỗi năm cứ đến ngày 27/7 Nhân dân cả nước nói chung, nhân dân và cán bộ xã Sơn Bằng nói riêng lại nhớ đến Bác Hồ kính yêu - người cha già của dân tộc và thêm tự hào về bước phát triển của công tác Thương binh, liệt sỹ theo tư tưởng và sự chỉ đạo của người. Ngày 27/7 đó trở thành ngày toàn dân tưởng nhớ tri ân những anh hùng Liệt sỹ, những thương binh, bệnh binh, người có công với nước là dịp để chúng ta tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc thương binh, bệnh binh gia đỡnh liệt sỹ, người có công với cách mạng thể hiện đạo lý "Uống nớc nhớ nguồn "đền ơn đáp nghĩa  " Ăn quả nhớ người trồng cây" tôn vinh những thành quả cách mạng mà bao thế hệ cha anh đó đổi bằng xương bằng thịt vì sự nghiệp cỏch mạng của Đảng, của dân tộc, vì nền độc lập tự do của Tổ Quốc. Trong những năm qua được sự quan tâm của cấp uỷ Đảng, chính quyền, sự phối kết hợp chặt chẻ giữa các cấp các ngành đoàn thể từ xã đến thôn xóm nên phong trào "Đền ơn đáp nghĩa" của xã nhà đó đạt được nhiều kết quả đáng khích lệ; Đời sống vật chất, tinh thần của anh em thương, bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công ngày càng được nâng lên.   Nhiều phong trào đền ơn đáp nghĩa, tri ân các anh hùng liệt sỹ, Thương binh, bệnh binh người có công với nước đồng thời được phát động như: Phong trào nhận chăm sóc, phụng dưởng bà mẹ việt Nam anh hùng, Chăm sóc các Đ/c Thương binh nặng các thân nhân liệt sỷ cô đơn, xây dựng nhà tình nghĩa, phong trào tặng sổ tiết kiệm, chăm lo quan tâm giải quyết các chế độ chính sách cũn tồn đọng theo pháp lệnh người có công được cấp uỷ chính quyền MTTQ và các đoàn thể quan tâm thực hiện đúng đủ kịp thời. Chỉ tính từ năm 2017 đến nay xã nhà đã có ... lượt Thương, bệnh binh thân nhân liệt sỹ được gửi đi điều dưởng để nâng cao sức khoẻ, xây dựng     nhà tình nghĩa với tổng trị giá trên      triệu đồng, tặng  sổ tiết kiệm có tổng giá trị trên 35 triệu đồng của các tổ chức đoàn thể quần chúng các nhà doanh nghiệp, nhà hảo tâm cho các đối tượng chính sách có hoàn cảnh khó khăn, chăm sóc hỗ trợ Thương binh nặng     triệu đồng, đóng góp xây dựng quỹ tình nghĩa trên    triệu đồng, tu sửa nâng cấp nhà bia tưởng niệm các anh hùng liết sỹ trên 300 triệu đồng…ngoài ra hàng năm vào các dịp lễ tết cấp uỷ chính quyền và các đoàn thể đều tổ chức các đoàn đến thăm hỏi động viên các Đ/c thương bệnh binh gia đình thân nhân liệt sỹ thể hiện sự quan tâm và lòng biết ơn của các cấp chính quyền đối với công tác chính sách người có công với nước. 
Kết quả đạt được trên lĩnh vực chính sách đối với người có công trong những năm qua của xã nhà là sự nổ lực phấn đấu của cấp uỷ chính quyền địa phương đối với thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sỹ.
 Tuy nhiên trong điều kiện kinh tế của xã nhà trong giai đoạn hiện nay còn gặp nhiều khó khăn tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp cho nên việc chăm lo đời sống của nhân dân nói chung đối với thương binh, bệnh binh gia đình liệt sỹ nói riêng còn nhiều hạn chế. Vì vậy trong buổi lễ long trọng này tôi thiết tha đề nghị các cấp uỷ Đảng, chính quyền MTTQ các ban ngành đoàn thể từ xã đến thôn xóm, hảy phát huy những kết quả đó đạt được trên lĩnh vực lao động thương binh và xã hội tiếp tục chăm lo đời sống của thương, bệnh binh, gia đình liệt sỹ Gia đình có công với nước, bằng tình cảm, trách nhiệm, phát huy tình làng nghĩa xóm bằng những việc làm cụ thể, để giúp đở họ về tinh thần cũng như vật chất tạo điều kiện để gia đình họ có cuộc sống ổn định và phát triển. Đối với các Đ/c Thương Binh, Bệnh binh, Nạn nhân chất độc hoá học và các gia đình có công với nước tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp của anh bộ đội cụ Hồ và luôn thực hiện lời dạy của Bác  “Tàn nhưng không phế” và lời khuyên của Người đối với anh em thương binh “ Khi đã khôi phục sức khoẻ phải hăng hái tham gia công tác để trở thành người công dân kiểu mẫu” . Bác chúc các gia đình liệt sỹ trở thành những “ Gia đình cách mạng gương mẫu” vì vậy mong các Đ/c thương bệnh binh cùng thân nhân các gia đỡnh liệt sỹ, gia đỡnh cú cụng với nước hảy luôn gương mẫu trong việc chấp hành các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các phong trào của địa phương nhất là trong giai đoạn hiện nay xó nhà đang tập trung thực hiện các đề án XD nông thôn mới, đề án phát triển sản xuất nâng cao thu nhập cho người dân – với những việc làm thiết thực đó là vận động các gia đình hiến đất hiến cây mở rộng các tuyến đường giao thông nông thôn, phong trào cải tạo chỉnh trang vườn , nhà ở , chuồng trại chăn nuôi, xây dựng các mô hình sản xuất, chăn nuôI nhằm góp phần cùng làm đẹp cho quê hương và nâng cao thu nhập cho gia đình góp phần cùng nhân dân xã nhà xây dựng thành công xã NTM nâng cao.
Kính Thưa các quý vị đại biểu
Kính thưa các Đ/c Thương binh, bệnh binh, thân nhân các gia đình Liệt sỹ.
Thưa các đ/c.
Dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam 75 năm qua trong chiến tranh cũng như trong hoà bình xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, công tác chăm sóc   thương binh, bệnh binh, thân nhân các gia đình liệt sỹ và người có công với nước đó trở thành phong trào xã hội hóa vừa thể hiện trách nhiệm,  tình cảm và lòng biết ơn đối với những người đã hy sinh vì nước vì dân vừa thể hiện nét đẹp trong truyền thống văn hoá, và đạo lý “uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa” của dân tộc ta. Phong trào đó đó trở thành truyền thống tốt đẹp mà toàn Đảng, toàn dân đang nổ lực thực hiện nhằm động viên các đối tượng chính sách phấn đấu vươn lên xứng đáng với truyền thống yêu nước, truyền thống cách mạng, góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội đảng các cấp.
   Cuối cùng nhân buổi lễ long trọng này thay mặt cho Đảng Uỷ - HĐND -UBND - UBMTTQ các ban ngành đoàn thể xã Sơn Bằng tôi xin trân trọng gửi tới các Quý vị đại biểu, các Đ/c Thương binh,  bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với nước lời kính chúc sức khoẻ hạnh phúc và thành đạt./  
Xin trân trọng cảm ơn./.
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