Sơn Bằng tổ chức cưỡng chế giải tỏa hộ vi phạm lòng, lề đường
Thực hiện công văn số 919/UBND-KTHT ngày 14/7/2022 của UBND huyện Hương Sơn về việc xử lý tình trạng vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn xã Sơn Bằng. Theo công văn có hộ ông Nguyễn Tuấn Anh xây lối vào cổng chính, lối vào nhà để xe; hộ ông Phạm Lê Quế xây lối vào cổng chính vi phạm lòng lề đường tại tuyến huyện lộ Sơn Bằng - Kim Hoa gây cản trở giao thông.
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Sau nhiều lần tuyên truyền, vận động và mời gia đình lên làm việc, nhưng gia đình vẫn không chấp hành tự tháo dỡ. 
Để trả lại đúng hiện trạng đường giao thông và đảm bảo ATGT trên tuyến đường, theo các quy định của pháp luật về cưỡng chế và xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ hiện hành, UBND xã Sơn Bằng đã ra quyết định và tổ chức cưỡng chế, tháo dỡ công trình mà hộ gia đình xây dựng trái phép, khôi phục lại nguyên hiện trạng ban đầu.
Chiều ngày 14/9, UBND xã Sơn Bằng đã tổ chức cưỡng chế và buộc thực hiện biện pháp khắc phục hậu quả đối với các hộ.
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Đồng thời, buộc hộ gia đình anh Nguyễn Tuấn Anh phải hoàn trả 2.835.000 đồng, hộ ông Phạm Lê Quế hoàn trả 1.195.000 đồng chi phí khắc phục hậu quả theo quy định tại khoản 5, điều 85 Luật xử lý vi phạm hành chính.
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Khôi phục lại hiện trạng ban đầu
Ngoài ra, UBND xã Sơn Bằng thông báo cho các hộ dân trên địa bàn xã có ý thức bảo vệ kết cấu đường bộ, nghiêm túc chấp hành pháp luật không vi phạm Luật đường bộ.
