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Kính gửi:     - Các đồng chí trưởng thôn
Theo báo cáo của cơ quan chuyên môn, hiện nay trên các trà ngô vụ Đông 2022 tại các thôn có nhiều diện tích bị nhiễm bệnh khô vằn, đốm lá phát sinh, gây hại, tỷ lệ 5-10%, cục bộ nơi cao 15-20%; sâu keo mùa thu gây hại cục bộ với mật độ phổ biến 3-5 con/m2, nơi cao 5-7 con/m2, chủ yếu sâu tuổi 3-4.
Theo dự báo của Đài khí tượng thủy văn Hà Tĩnh, trong thời gian tới trên địa bàn huyện khả năng liên tục chịu ảnh hưởng của các đợt không khí lạnh sẽ ảnh hưởng đến quá trình sinh trưởng, phát triển của cây ngô, đồng thời thời tiết ẩm ướt là điều kiện thuận lợi cho bệnh khô vằn, đốm lá phát sinh gây hại trên diện rộng. Để đảm bảo cây ngô vụ Đông năm 2022 sinh trưởng và phát triển tốt, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu:
1. Thôn trưởng: 

- Tuyên truyền, chỉ đạo người dân thường xuyên thăm đồng, nhận diện các triệu chứng, sâu bệnh hại cây trồng để sử dụng biện pháp phòng trừ kịp thời, chính xác, đảm bảo hiệu quả.

- Phấn đầu hoàn thành việc chăm sóc, phòng trừ các loại sâu bệnh hại ngô trước ngày 17/12/2022 để tránh các đợt rét đậm, rét hại vào cuối tháng.
- Đối với sâu keo mùa thu: Sử dụng thuốc Golnitor 50WG, Match 050EC, Obanone 95WP, Tasieu 5WG... Nên tăng liều lượng gấp đôi khi mật độ sâu lớn và sâu từ tuổi 3 đến tuổi 6. 
- Bệnh lùn xoắn: Nhổ bỏ cây bị bệnh, bón bổ sung supe lân + Bosilica phối hợp phun phân bón qua lá cho cây nhanh phục hồi.
- Đối với bệnh khô vằn: Cắt tỉa cây đảm bảo đúng mật độ, cây bị bệnh, cây phát triển kém, bóc bỏ bớt lá gốc bị bệnh. Dọn sạch tàn dư, cỏ dại; Khi thấy bệnh phát triển, ảnh hưởng đến năng suất có thể dùng một số loại thuốc sau: Anvil 5SC, Tilt super 300EC, Ridomil Gold 68WG …

- Bệnh đốm lá: Dọn sạch tàn dư, cỏ dại; chăm sóc, bón phân cân đối và hợp lý, bóc lá bệnh ở phần gốc để tạo độ thông thoáng. Khi tỷ lệ lá hại trên 20 – 30 % (giai đoạn xoáy nõn – trỗ cờ - Phun râu) có thể sử dụng một trong các loại thuốc: Tilt super 300EC, Anvil 5SC, Toplusa 450 SC, Ridomil Gold 68WG …

- Đối với trà ngô 3 - 5 lá (vụ Đông muộn) trên những chân ruộng thoát nước kém, ngô sinh trưởng còi cọc, cần xới xáo, phun các chế phẩm phân bón qua lá như T-H, K-H,  Siêu lân và thuốc trừ nấm. 

2. Cán bộ nông nghiệp, khuyến nông xã: Thường xuyên kiểm tra, theo dõi diễn biến sâu bệnh gây hại ngoài đồng ruộng và chủ động tham mưu, hướng dẫn người dân áp dụng các biện pháp phòng trừ kịp thời, đạt hiệu quả.

Đây là nhiệm vụ quan trọng; yêu cầu các đồng chí thôn trưởng tập trung chỉ đạo nhân dân thực hiện nghiêm túc.
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