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	BCĐ CHƯƠNG TRÌNH MTQG XÂY DỰNG NÔNG THÔN MỚI

XÃ SƠN BẰNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 01/KH- BCĐ
	           Sơn Bằng, ngày 09 tháng 03 năm 2023


KẾ HOẠCH
Phát động phong trào xây dựng nông thôn mới năm 2023

Thực hiện Kế hoạch số 19/KH-BCĐ ngày 08/3/2023 của Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới, ĐTVM, GNBV và Chương trình mỗi xã một sản phẩm huyện Hương Sơn về việc Phát động phong trào xây dựng nông thôn mới năm 2023. BCĐ NTM, GNBV và mỗi xã một sản phẩm xã Sơn Bằng xây dựng kế hoạch phát động với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích: 
Xác định rõ mục tiêu, nội dung, khối lượng, tiến độ, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện để nâng cấp đạt chuẩn các tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao theo Bộ tiêu chí mới ban hành thực hiện giai đoạn 2022 - 2025 trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; làm cơ sở để các đơn vị thôn, các ban ngành cấp xã lãnh đạo, chỉ đạo, huy động nguồn lực thực hiện.

- Tranh thủ mọi nguồn lực xã hội nhằm mở rộng nền đường giao thông nông thôn; đẩy nhanh tiến độ và chất lượng cải tạo vườn, xây dựng khu dân cư. Phối hợp, lồng ghép với các chương trình đầu tư phát triển, gắn với xây dựng nông thôn mới.

2. Yêu cầu: 
- Công tác tuyên truyền vận động phải bám sát vào mục tiêu kế hoạch đề ra,  huy động mọi tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện, tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của cán bộ và nhân dân trong việc tổ chức thực hiện. 

- Ban chỉ đạo xã, Ban mặt trận các thôn phải soát xét kỹ các nội dung, khối lượng, xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể để tổ chức thực hiện; quá trình tổ chức thực hiện đảm bảo sự vào cuộc quyết liệt, kiên trì của thành viên Ban chỉ đạo xã, Ban mặt trận các thôn và nhân dân để đảm bảo hiệu quả, toàn diện, bền vững.

II. CHỈ TIÊU, NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Chỉ tiêu

- 4 thôn đã được công nhận đạt chuẩn giữ vững 10 tiêu chí theo QĐ 33 của UBND tỉnh và tiếp tục thực hiện đạt chuẩn 10 tiêu chí theo QĐ số 39/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh; thôn Thịnh Bằng đạt chuẩn KDC KM.
- Giải tỏa, mở rộng nền đường 5 tuyến 0,7km (mỗi thôn 1 tuyến)

- 100% vườn hộ có chủ được cải tạo, chỉnh trang không có vườn tạp, vườn hoang. Trong đợt cao điểm, xã thực hiện cải tạo 35 vườn, chỉnh trang 121 vườn hộ sản xuất các sản phẩm có hiệu quả kinh tế, cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp.

- Trồng hàng rào xanh: 3.200 m.

- Vận động thực hiện thu gom, xử lý rác thải: 883 hộ

- Hệ thống xử lý nước thải theo quy định (cái): 88 hộ.

- Cứng hóa giao thông: 0,38 km.

- Phá bỏ nhà vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn để xây dựng nhà vệ sinh tự hoại: 25 cái.
- Xây hố ủ phân công trình chăn nuôi: 24 công trình
- 100% các thôn, các trường học, trạm y tế được tổ chức chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh đảm bảo mỹ quan, văn hóa, HTX môi trường tổ chức hoạt động thu gom rác, 100% tuyến đường GTNT được vệ sinh, sẽ phát, giải tỏa hành lang, trồng bổ sung cây xanh hai bên các tuyến đường giao thông đảm bảo 100% các tuyến đường có cây xanh. 100% khu thể thao, nhà văn hóa được chỉnh trang, sử dụng có hiệu quả.

(Có bảng chỉ tiêu cụ thể giao cho từng thôn kèm theo)

2. Nội dung và thời gian thực hiện

2.1. Củng cố, bổ sung, hoàn thành đạt chuẩn các tiêu chí giữ chuẩn xã nông thôn mới

- Tổ chức rà soát hiện trạng, đánh giá lại mức độ đạt chuẩn từng tiêu chí của các Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao theo Quyết định số 36/2022QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh; xác định nội dung, khối lượng và xây dựng khung kế hoạch cụ thể, bổ sung, nâng cấp các tiêu chí (kể cả về mặt hồ sơ từng tiêu chí), đảm bảo 100% các tiêu chí tại các xã đạt chuẩn và bền vững. Chỉ đạo quyết liệt, phân công nhiệm vụ cụ thể, ưu tiên phân bổ nguồn lực, nguồn ngân sách để củng cố, bổ sung, hoàn thành đạt chuẩn các tiêu chí đồng thời hướng tới xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.

- Tập trung cao một số nội dung tiêu chí:

+ Mở rộng, cứng hóa các tuyến đường giao thông đảm bảo đạt chuẩn theo quy định tại Quyết định số 36/2022QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh; lắp biển báo, biển chỉ dẫn, chiếu sáng, gờ giảm tốc, cây xanh, thường xuyên sẻ phát đảm bảo hành lang giao thông.

+ Tập trung tuyên truyền, vận động, hỗ trợ các hộ gia đình phát triển sản xuất, phát triển các mô hình kinh tế có liên kết, áp dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật…để nâng cao thu nhập cho bà con nhân dân.

+ Quan tâm cao môi trường trong khu dân cư, vườn hộ, chăn nuôi; xóa bỏ nhà vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn; di dời chuồng trại chăn nuôi không đảm bảo; phân loại xử lý rác thải sinh hoạt, xây dựng hệ thống xử lý nước thải sinh hoạt, chăn nuôi; củng cố, nâng cao hoạt động của các hợp tác xã môi trường… 

+ Các thôn đã đạt chuẩn khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu: Tập trung rà soát, xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết để triển khai thực hiện hoàn thành các tiêu chí khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu theo bộ tiêu chí mới tại Quyết định số 39/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của UBND tỉnh; quan tâm các tiêu chí, chỉ tiêu mới, như: Quy hoạch (Có sơ đồ quy hoạch tổng thể thôn); vườn hộ (50% vườn 1000m2 trở lên có áp dụng khoa học công nghệ trong sản xuất); đường trục thôn (nền đường 6m); thông tin và truyền thông (có mạng wifi tại NVH thôn, có ít nhất 01 hoạt động chuyển đổi số trong quản lý điều hành ở thôn…); Văn hóa (20% hộ gia đình đạt “Gia đình nông thôn mới kiểu mẫu - 5 có”)… Nhân rộng, nâng cao chất lượng, có chiều sâu thực hiện xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; phấn đấu xây dựng thêm mới khu dân cư NTM kiểu mẫu Thịnh Bằng.
+ Tổ chức thực hiện lại các vườn ươm cây giống hàng rào xanh tại các thôn để đảm bảo chủ động nguồn cung cây giống phục vụ trồng hàng rào xanh; yêu cầu mỗi thôn đều phải có vườn ươm cây giống.

2.2. Giải pháp thực hiện

- Về nhà ở, vườn hộ: Tập trung chỉnh trang nhà ở, sắp xếp đồ đạc gọn gàng, ngăn nắp; Cải tạo, tổ chức vườn hộ theo quy hoạch, mang lại hiệu quả.

- Công trình vệ sinh: Tuyên tryền, vận động các hộ dân phá bỏ nhà vệ sinh 1 ngăn 2 ngăn, xây mới nhà vệ sinh tự hoại.

- Công trình chăn nuôi: Chỉnh trang, di dời  chuồng trại chăn nuôi bất hợp lý; xây hố đựng phân, hố ủ phân đảm bảo, sử dụng chế phẩm sinh học để ủ phân; sử dụng đệm lót sinh học, biogas trong chăn nuôi.

- Hệ thống xử lý nước thải: Xây dựng hệ thống xử lý nước thải sinh hoạt theo mẫu thiết kế của Văn phòng điều phối NTM tỉnh, Sở tài nguyên môi trường, đảm bảo xử lý đúng quy trình kỹ thuật, phát huy công năng của hệ thống. Vận động các hộ thuộc đối tượng hộ nghèo, hộ cận nghèo, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có người tàn tật thực hiện xây dựng hệ thống xử lý nước thải theo mẫu thiết kế của sở tài nguyên môi trường ( 3 bi) để được hưởng chính sách theo Nghị quyết  44/2021/NQ-HĐND tỉnh mức hỗ trợ 1 triệu đồng/ hộ.

- Hàng rao xanh: mỗi thôn lựa chọn ít nhất 1 tuyến đường để trồng hàng rào xanh có chiều dài từ 100m trở lên để trồng và chăm sóc đảm bảo cây sống và phát triển. 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc phân loại và xử lý rác tại nguồn. 

- Khảo sát, làm mặt bằng các tuyến đường GTNT, rãnh thoát nước đăng ký cứng hóa trong năm 2023 theo cơ chế hỗ trợ xi măng.  .

- Hằng tuần tổ chức làm vệ sinh môi trường đường làng, ngõ xóm, nhà văn hóa thôn; phát quang, giải tỏa hành lang giao thông, lưới điện; nạo vét rãnh thoát nước khu dân cư.

- Duy trì và phát huy các cụm dân cư, các tổ liên gia của các hộ liền kề trên cùng tuyến đường, cung đường trên toàn thôn để cùng hỗ trợ, giúp nhau thực hiện phong trào cải tạo vườn, xây dựng hàng rào xanh, phát triển kinh tế vườn, vệ sinh môi trường, làm rãnh thoát nước, làm giao thông,….

- Xây dựng đạt chuẩn khu dân cư NTM kiểu mẫu thôn Thịnh Bằng.

2.3. Thời gian tổ chức phát động: Phong trào phát động từ nay đến cuối năm 2023, phát động phong trào cao điểm 90 ngày chia thành 02 đợt, bắt đầu từ ngày 15/03/2023 đến ngày 15/05/2023; sau đó phong trào duy trì thường xuyên liên tục; Đợt 2 bắt đầu từ 01/7/2023 đến 01/8/2023 sau đó phong trào duy trì thường xuyên liên tục đến cuối năm.

3. Kinh phí thực hiện 

- Nguồn ngân sách tỉnh, huyện hỗ trợ theo Nghị quyết 44/2021/NQ-HĐND ngày 16/12/2021 của HĐND tỉnh; Nghị quyết 51/2021/NQ-HĐND ngày 16/12/2021 của HĐND tỉnh; Nghị quyết 23/2021/NQ-HĐND ngày 27/12/2021 của HĐND huyện.
- Bố trí ngân sách địa phương, tiếp tục huy động từ nhiều nguồn lực, bao gồm: các nguồn lực khác từ các mạnh thường quân; nguồn vốn đóng góp của nhân dân, các nguồn lực hợp pháp của các cá nhân, tổ chức để cùng với nguồn lực từ ngân sách nhà nước tập trung đầu tư cho hạ tầng nông thôn và các mục tiêu xây dựng nông thôn mới. 
- Nguồn tiền thưởng khi các Khu dân cư mẫu đạt chuẩn. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Đối với Ban Chỉ đạo NTM, UBND cấp xã 

- Căn cứ Kế hoạch của Ban Chỉ đạo huyện và tình hình thực tế của địa phương, xây dựng Kế hoạch thực hiện để hoàn thành các tiêu chí theo Bộ tiêu chí mới, tập trung lập đề án xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, tổ chức thực hiện xây dựng xã nông thôn mới nâng cao và phân công nhiệm vụ cho các thành viên tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
- Phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Ban Chỉ đạo nông thôn mới, giảm nghèo bền vững và mỗi xã một sản phẩm xã, thành lập các các Đoàn, Tổ công tác thường xuyên kiểm tra chỉ đạo, đôn đốc hướng dẫn các đơn vị thôn, gắn trách nhiệm người đứng đầu các tổ chức tham gia thành viên Ban Chỉ đạo. 

- Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đảng viên và người dân về quan điểm, chủ trương, mục tiêu, tiêu chí xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, khu dân cư kiểu mẫu; vận động nhằm huy động cả hệ thống chính trị, người dân, cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn cùng chung sức xây dựng nông thôn mới; từng bước nâng cao nhận thức, để người dân xác định vai trò chủ thể của mình trong xây dựng nông thôn mới.  
- Quan tâm huy động nguồn lực tại địa phương thực hiện Chương trình; ưu tiên nguồn vốn được hỗ trợ từ Trung ương, tỉnh, huyện đầu tư xây dựng các hạng mục thiết yếu phục vụ sinh hoạt, sản xuất của người dân như: giao thông, thủy lợi, môi trường,…

- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới về Ban chỉ đạo chương trình NTM xã; đồng thời thường xuyên báo cáo bằng hình ảnh trên nhóm facebook, zalo của xã; kịp thời phản ánh các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai để BCĐ có hướng chỉ đạo, xử lý.

- Cuối mỗi tuần, tháng phát động, có đánh giá, biểu dương những tổ chức, cá nhân làm tốt; đồng thời phê bình, nhắc nhở những tổ chức, thôn, hộ gia đình còn hạn chế, yếu kém.


 2. Các đồng chí thành viên Ban chỉ đạo
- Các đồng chí phụ trách các tiêu bám sát tại các đơn vị thôn và phối hợp cùng các phòng ban cấp huyện để xây dựng khung kế hoạch chi tiết theo Bộ tiêu chí mới. 
- Thường xuyên kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, đánh giá tiến độ thực hiện Chương trình và hướng dẫn các đơn vị thôn tổ chức thực hiện các nội  dung xây dựng nông thôn mới, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc tại đơn vị thôn.  

3. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội xã

Đề nghị phối hợp với chính quyền tuyên truyền, khích lệ, động viên, vận động các hội viên, đoàn viên đồng lòng chung sức xây dựng nông thôn mới. Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả các phong trào, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”, các phong trào khác do địa phương phát động, phát huy dân chủ, nâng cao hiệu quả giám sát; tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích  cực chung sức xây dựng nông thôn mới.  

4. Ban văn hóa xã 
Trang thông tin điện tử của xã, Loa truyền thanh thường xuyên đưa tin, cập nhật tiến độ, kết quả thực hiện phong trào ở các đơn vị thôn, phục vụ công tác tuyên truyền hiệu quả đợt phát  động. 

5. Chuyên trách Nông thôn mới xã

- Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, triển khai thực hiện Kế hoạch này; tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo xã và UBND xã theo quy định. 
 6. Ban cán sự các thôn
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Chỉ đạo xã và tình hình thực tế của đơn vị thôn, để cụ thể hóa xây dựng Kế hoạch duy trì giữ vững, nâng cao tiêu chí, các khu dân cư kiểu mẫu…, xây dựng và thực hiện xã nông thôn mới,  nông thôn mới nâng cao theo Bộ tiêu chí mới, phân công nhiệm vụ cho các thành viên tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 

- Tiếp tục đổi mới tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đảng viên và người dân về quan điểm, chủ trương, mục tiêu, tiêu chí nông thôn mới nâng cao, cách làm hay, sáng tạo thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, nhằm nâng cao hơn nữa nhận thức và trách nhiệm của toàn xã hội về xây dựng nông thôn mới; phát huy cao độ vai trò chủ thể của người dân trong xây dựng nông thôn mới. 


Căn cứ chỉ tiêu nhiệm vụ, tổ chức rà soát, xây dựng kế hoạch cụ thể, triển khai đến tận cán bộ, Đảng viên; tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện theo đúng nội dung và thời gian kế hoạch.
Các thôn soát xét lại khối lượng công việc cũng như việc phân công giao nhiệm vụ cho các thành viên nhằm huy động cả hệ thống chính trị cùng vào cuộc. Chia lộ trình công việc theo từng ngày, ngày nào không triển khai được phải cộng dồn công việc sang ngày tiếp theo. Định kỳ 1 tuần tổ chức kiểm tra đánh giá kết quả và xác định nhiệm vụ tuần tới, ưu tiên sắp xếp các nội dung quan trọng cần làm trước, huy động lực lượng các tổ dân cư để thực hiện có hiệu quả. 

7. Chế độ thông tin báo cáo. 

Trong thời gian phát động phong trào các tổ chức, các thành viên BCĐ, BQL XDNTM xã, Ban phát triển thôn báo cáo kết quả hằng ngày bằng hình ảnh; tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện trong tuần, xây dựng kế hoạch tuần tới báo cáo cho UBND xã trước 14 giờ 30 chiều thứ 5 hàng tuần nộp cho BCĐ qua CT NTM xã.

Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào xây dựng xã nông thôn mới năm 2023, Yêu cầu các thôn, các ban  ngành, các cơ quan, đơn vị, tổ chức đoàn thể, các đồng chí được phân công chỉ đạo, thành viên BCĐ NTM xã nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:
- BCĐ huyện, VP ĐPNTM huyện;

- Thành viên BCĐ NTM huyện tại xã;

- 5/5 thôn;

- Các cơ quan, đơn vị, trường học;

- Thành viên BCĐ xã;

- Lưu: NTM.                                                                               
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