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	V/v tuyên truyền thực hiện tiêm vắc xin phòng bệnh cho gia súc, gia cầm
	


Kính gửi: 
- Các đồng chí chi hội trưởng HND
Hiện nay trên địa bàn tỉnh, dịch bệnh viêm da nổi cục xảy ra trên đàn bê tại xã Ngọc Sơn, huyện Thạch Hà và thị xã Hồng Lĩnh, dịch bệnh xảy ra trên đàn bê chưa được tiêm phòng vắc xin. Trên địa bàn xã Sơn Bằng năm 2020 đã xảy ra bệnh Viêm da nổi cục trên đàn trâu bò 59 con, trong đó 33 con bị chết, làm thiệt hại kinh tế cho người chăn nuôi. Đợt 1 năm 2023, xã đã thực hiện công tác tiêm phòng cho đàn gia súc, gia cầm, tuy nhiên kết quả thực hiện đến nay tại các thôn đạt thấp so với kế hoạch đề ra, đặc biệt là tiêm phòng Viêm da nổi cục đạt 20,6%, tiêm phòng dại chó đạt 53,5%. 
Để thực hiện tốt công tác phòng chống dịch bệnh gia súc gia cầm nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do dịch bệnh gây ra, Chủ tịch Hội Nông dân xã yêu cầu các đồng chí chi hội trưởng tuyên truyền bằng các hình thức: Đọc nội dung công văn trên hệ thống loa của thôn từ 1 – 2 lần trên ngày, trực tiếp các hội viên để trao đổi  vận động hội viên, bà con nhân dân được biết để thực hiện tốt các nội dung cụ thể như sausau:

- Tiêm phòng là một trong những biện pháp phòng bệnh tốt nhất cho đàn gia súc, gia cầm. Khi đàn gia súc, gia cầm được tiêm đúng, tiêm đủ các loại vắc xin sẽ tạo miễn dịch chủ động ngăn chặn dịch bệnh phát sinh và lây lan, bảo vệ sức khỏe động vật, bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm và bảo vệ sức khoẻ con người. Việc chấp hành tiêm vắc xin phòng bệnh cho đàn gia súc, gia cầm là quy định bắt buộc của Nhà nước đối với mỗi hộ có chăn nuôi gia súc, gia cầm.
- Các hộ dân có vật nuôi nằm trong diện tiêm phòng mà chủ vật nuôi không chấp hành sẽ bị lập biên bản, xử lý theo quy định của Pháp luật (khoản 1 và 2, Điều 7 của Nghị định số 90/2017/NĐ-CP ngày 31/7/2017 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thú y). 

- Khi dịch bệnh xảy ra nếu chủ hộ có vật nuôi bị nhiễm bệnh buộc phải tiêu hủy thì không được hưởng các chính sách hỗ trợ của Nhà nước (nếu có) quy định tại Điều 12, Quyết định 731/QĐ-UBND ngày 20/3/2008 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Ban hành quy định tiêm vắc xin phòng bệnh cho gia súc, gia cầm. 


Trên đây là toàn bộ nội dung công văn đề nghị các đồng chí chi hội trưởng HND trong toàn xã tuyên truyền, vận động hội viên, bà con nhân dâhực hiện có hiệu quả.
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