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THÔNG BÁO
Về việc phát hiện, tìm kiếm giấy chứng nhận QSD đất đã mất

Kính gửi:	 -  Các đồng chí thôn trưởng trong toàn xã;
		 -  Đài truyền thanh xã.

Ngày 04 tháng 7 năm 2023 UBND xã Sơn Bằng nhận được đơn của hộ gia đình Hộ ông Phạm Ngọc Hanh và bà Phạm Thị Lục khai báo mất giấy chứng nhận QSD đất số phát hành CA526915 được UBND huyện Hương Sơn cấp cho hộ ông: Phạm Ngọc Hanh   và bà Phạm Thị Lục tại Thôn Thanh Bằng, xã Sơn Bằng, huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh tại các thửa số Có danh sách thửa đất kèm theo), lý do mất theo hộ khai báo là do gia đình trong quá trình cất giữ bị mối ăn hết đồng thời làm đơn nghị cấp lại giấy chứng nhận QSD đất. Nhằm kịp thời phát hiện những trường hợp có ý đồ lợi dụng để được cấp lại giấy chứng nhận QSD đất đã mất. UBND xã Sơn Bằng gửi thông báo này đến Đài truyền thanh xã và các đồng chí Thôn trưởng trên toàn xã và yêu cầu các đồng chí Thôn trưởng; Đài truyền thanh xã thông báo rộng rải cho toàn thể nhân dân được biết. Ai đó phát hiện thấy giấy chứng nhận mang tên Hộ ông Phạm Ngọc Hanhvà bà Phạm Thị Lục số GCN: CA526915 ở đâu, ai nhặt được hoặc biết đang thế chấp vay vốn tại Ngân hàng thì trực tiếp phản ánh về UBND xã Sơn Bằng qua cán bộ chuyên môn Địa chính xã.
Trong thời gian 15 ngày niêm yết công khai kể từ 07 giờ ngày 06/7/2023 đến 07 giờ ngày 26/7/2023 nếu không ai có ý kiến gì phản ánh về UBND xã Sơn Bằng  thì UBND xã Sơn Bằng trình cấp có thẩm quyền hủy bỏ giấy chứng nhận QSD số CC 322509 mang tên Ông Phạm Ngọc Hanh và bà Phạm Thị Lục thường trú tại thôn Thanh Bằng và xây dựng hồ sơ đề nghị cấp lại giấy CNQSD đất cho hộ gia đình theo quy định .
Nhận được thông báo này yêu cầu Đài truyền thanh và các đồng chí Thôn trưởng thông báo rộng rải cho toàn thể nhân dân được biết./.      
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- Như trên;
- Chủ tịch, PCT (Để biết);
 - Đài truyền thanh xã;
- Lưu VP.  
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